



中国企业家

企业服务专家 产业发展智库 园区招商平台

中国企业联合会 主管
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办
 《中国企业家报》股份有限公司 出版
 网址: www.zqcn.com.cn

本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735736 ■新闻监察: 010-68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68701050

【精彩阅读】

宏观

经济运行态势怎么看? 如何推进“双碳”工作?

前三季度经济运行态势怎么看? 如何推进“双碳”工作? 围绕经济社会热点问题, 国家发展改革委 10月 31 日举行新闻发布会, 国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超进行分析和解读。

>>>2版

评论

“三业”并举 中国企业 驶进新质生产力快车道

传统产业筑基、新兴产业赋能、未来产业布局, “三业”并举, 共同构成了梯度发展、协同共进的产业体系。这一体系关乎中国经济高质量发展的成色, 也决定着中国在全球产业竞争格局中的战略地位。

>>>4版

理论

唤起学思践悟共产党人 “心学”的内源性自觉

共产党人的“心学”是习近平总书记明确提出、反复强调并多方面作出重要论述的重大命题, 实现了马克思主义精髓“革命”与中华优秀传统文化精华“心性之学”的有机结合, 迈向新时代党的建设新的伟大工程新高度。

>>>5-6版

声明

近期在各类小程序、公众号等渠道发现有冒充《中国企业家报》集团及其控股子公司发布招聘公告, 提供各城市工作岗位, 并且收取费用的情况。现郑重声明, 本集团招聘只通过正规的招聘平台发布信息, 绝不收取任何费用。任何打着《中国企业家报》集团及其控股子公司旗号招聘并收取费用的, 均为非法行为。

特此声明。

《中国企业家报》集团
2025年11月4日



中国企业家报
中国企业网



中国企业家报
电子报



中国企业家报
新浪微博



中国企业家报
微信平台



(据新华社)

王利博制图

李强主持召开国务院常务会议 研究深化重点领域改革扩大制度型开放工作等

新华社北京10月31日电 国务院总理李强10月31日主持召开国务院常务会议, 研究深化重点领域改革扩大制度型开放工作, 部署加快场景培育和开放推动新场景大规模应用有关举措, 审议通过《森林草原防灭火条例(草案)》。

会议指出, 要着力深化重点领域改革, 带动高水平对外开放, 提升商品市场开放水平, 优化服务市场准入规则, 完善要素市场开放监管制度。要主动对接国际高标准经贸规则, 积极扩大自主开放, 稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。要注重发挥自由贸易试验区、自由贸易港等高能级开

放平台优势, 探索形成更多可复制可推广的改革成果, 持续提升制度型开放效能。

会议指出, 应用场景是连接技术和产业、打通研发和市场的桥梁, 对促进新技术新产品规模化商业化应用具有重要牵引作用。要充分发挥我国超大规模市场和丰富应用场景优势, 注重供需对接, 面向产业发展前沿和重大技术攻关需求, 优先布局一批新领域新赛道场景、高价值小切口场景和跨区域跨领域综合场景, 做好场景资源开放、中试验证创新、商业模式探索等工作, 促进形成从技术突破到产业应用的完整闭环。要用改革创新办法培育更多新场景, 推进基

础设施和平台等“硬件建设”, 做好法规、制度、政策等“软件支撑”, 加强部门协同, 健全监管机制, 营造良好创新生态。

会议指出, 森林草原火灾突发性强、破坏性大、危险性高。要坚持底线思维、极限思维, 进一步压实责任、落细举措, 确保各项防火措施落实到位。要着力提升森林草原火灾综合防控能力, 坚持早发现、早处置, 针对重点时段、重点区域加强检查巡查巡护, 完善应急预案, 提高监测预警覆盖面和精准度。要常态化开展宣传教育, 提高社会公众防火安全意识, 切实筑牢人民防线。

会议还研究了其他事项。